

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél "	4 "
Negyed "	2 "
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:
HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.
Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

Gazdakartell.

Kapcsolatosan folyó évi július 4-én Gicen és szeptember 4-én Veszprémben megtartott gazdaértekezleteken a falusi lakosság és gazdasági cselédek olcsó ruházattal és lábbelivel való ellátása, valamint egyéb tömegcikknek olcsóbb beszerzése tárgyában hozott, a gazdakartell megalakítását célzó határozatokkal, bátrak volnánk a következőket a szervezők n. b. figyelmébe ajánlani:

I.

Minthogy hosszas tervezgetések mellőzésével azonnal a tettek terére kell lépni, a **konkrétum**, a tettel-kezdés úgy történhetnék, hogy nagynevű és gyakorlatias gondolkodású nem nagyon sokat beszélő, de annál többet cselekvő főispánunk nyomán induljunk el:

Alakuljon nagytekintélyű gazdák-ból, pénzemberekből és hozzáértők-ből egy kevés tagból álló, de ügybuzgó és önhaszonkeresés gyanujának árnyékától is mentes alkalmi egyesülés, vagy szövetkezet, vagy bármily nevű, de önálló jogi személytársaság, törvényszerű alapszabályokkal és szervezettel, melynek egyedüli célja és rendeltetése volna a falusi lakosságon, a gazdákon és közvetve kereskedők, iparosok és egyéb foglalkozásuakon segíteni megfelelő intézmények felállításával. Ez a társaság kezdje meg működését azonnal.

II.

Fő feladatunk sorolni néhány eszmét, amelyek az érdekeltségek között kötendő **szerveződések** alapján és némi **állami támogatás mellett** könnyen megvalósíthatók volnának. Feltétlenül szükséges azonban a kicsinyeskedés féltre-féltre, nagy koncepció, a széleskörűség.

1. A mezőgazdasági termények, különösen a gabonafélék, gyapju stb. közraktárszerű betárolásának lehetőségével, vidékenként kisebb körzetekben sokkal előnyösebb árakat lehetne elérni külföldi viszonylatokban is. Ezen raktárak egyöntetűbbé tudnák tenni a terményeket, amelynek jelentősége az elérhető árak tekintetében nem szorul bővebb magyarázatra.

2. A nemesített vetőmagvak termelésének és elterjesztésének kereteit mennyire ki lehetne szélesíteni, ha al-

landó csereraktár volna rendelkezésre. Ezen 1. és 2. pont alattiak megvalósításával jórészt meg volna oldva a **hitelkérdés is**, mert az áru sokkal kedvezőbb fedezetet képez, mert könnyen mobilizálható és a Nemzeti Bank amugy is kénytelen gabonabevásárlási célokra a nagybankok útján **jelenleg is hatalmas tőkét** magán-érdekeltségeknek rendelkezésre bocsátani.

3. Megfontolandó lenne egy bizománji alapon árusító műtrágya-lerakat létesítő az összes műtrágya-félék raktárontartásával, hogy a gazda azokhoz könnyen hozzájutván, azok közül a megfelelő kísérletezés útján maga választhassa ki. Így a fogyasztás tetemesen nagyobb lenne, a gyárak is olcsóbban adnák gyártmányukat a közvetítő kereskedelem kihagyásával bizománjban is, mert az eladási árak befolyását egy ilyen szervezet mellett biztosítva látnák. Ugyanez áll a növény- és állatvédelmiszerek használatának ilymódon történő elterjesztéséről is, amelybe a vegyszeti gyárak ugyancsak szívesen bekapcsolódnának.

Olcsóbb árakat, kedvezőbb hitelt és fizetési feltételeket lehetne elérni ugyanígy a gazdasági gépek, eszközök, bizománji lerakatának létesítésével, a szervezet kezelése alatt. Ezen üzemmél volna kapcsolatos egy petroleum, benzín és olaj bizománji raktár felállítása, mert a géppel művelés mindig nagyobb méreteket ölt és a fogyasztás ezen anyagokban ugyszólván napról-napra növekedik.

III.

Vidékünk földje ipari növények termesztésére megfelelő. A len- és kenderrostok feldolgozása, a lenmagolaj előállítás, kenderfonó stb. egyszerű eljárással és olcsó gépekkel volna eszközölhető. Ide kapcsolódhatnék be a devecseri járási ipartestület által indított akció, melyben a m. kir. miniszterelnök urhoz az ipari árukban uralkodó munkanélküliség enyhítése és munkaalkalmak nyújtása céljából intézett felterjesztést, amelyet a veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület lapunk más helyén közölt határozatával legmelegebben pártfogol.

IV.

Mindezen eszmék nem meritik ki teljesen a gazdakartell céljait, mindamellett minél kevesebbet kell ankéteznii, gyűlésezni, hanem **konkrétumokkal** belefogni a dologba. A gazda bizal-

matlan, de ha szemével látja és kézzel megfoghatja az eredményeket, könnyen megérti a célok nagyságát, melyek megvalósításánál azután teljes erővel dolgozik is, mert hasznát látja.

Nagyon helyes, ha az állam növényntani, állattani stb. kísérletezésekre, a tudományokra, művészetekre, sportokra stb. áldoz, a gazdák és általában az adózók zsebjéből, de talán, mikor az adóalany és adótárgy pusztulóban van, mégis előbbrevaló lenne olyan intézmények támogatásával kísérletezni, amelyek azokat talpraállítani és fizetőképessé tenni igyekeznének.

Mert, ha a bukás itt lenn bekövetkezik, akkor vége lesz ám mindennek ott fent, azokban a magas palotákban, iskolákban, intézetekben stb. is, ahol most a kultura államilag ápoltatik. S.

Dr. Jókay-Ihász Miklós javaslata a vármegyén.

Lapunk múlt számában megirtuk, hogy **Dr. Jókay-Ihász Miklós**, a nagyvázsónyi kerület orsz. képviselője, törvényhatósági bizottsági tag, rendkívül fontos indítványt terjesztett a megyegyűlés elé. Most szösz szerint közöljük.

„Veszprémvármegye törvényhatósági bizottsága sajnálattal látja, hogy az általános gazdasági helyzet nemcsak vármegyénk területén, de az egész országban rendkívül kedvezőtlen és hogy e tekintetben a viszonyok a legutóbbi időben nem javultak, sőt inkább rosszabbodtak. Áll ez a gazdasági élet minden terére, de elsősorban és különösen az ország gerincét képező mezőgazdaságra. A gabona és egyéb gazdasági termékek értékesítésének nehézsége és alacsony ára és ezzel szemben a gazdálkodáshoz szükséges üzemi anyagok és iparcikkek drágasága folytán a termelési költségek túl magasak voltak, a kettő közötti aránytalanság képezi az országszerte felhangzó jogos és igazságos panaszok legfőbb tárgyát. Jól tudjuk, hogy ezen országos bajok kútfeje a Trianon békediktátumában rejlik, mely hazánk területének legnagyobb részétől fosztotta meg, melynek következtében országunk csaknem kizárólag agrár állammá vált és mely egyuttal elzárta bennünket eddigi értékesítési piacainktól, míg ezzel szemben a gazdálkodáshoz szükséges üzemi anyagok és iparcikkek tekintetében a külföld nem szolgáltatót ki bennünket. Meg vagyunk róla győződve, hogy a magyar kormányban megvan a jóakarát és igyekezet, hogy ezeken a bajokon segítsen, tanuskodnak erről a mezőgazdasági termelés megkönnyítésére és elősegítésére irányuló kormányintézkedések, igyekeznek a kormány az exportot fejleszteni és elősegíteni, nagyon jól tudjuk azonban, hogy a segítség és tekintetben nem kizárólag tőle függ, hanem elsősorban a külállamoktól, amelyekkel kötendő megegye-

zések csak a velük való kölcsönös egyezkedéssel lehet létesíteni.

A termelési költségek aránytalan magas volta a trianoni kénszerbékén kívül még igen nagy és tekintélyes részben a kartellek közérdekelten, önző működésének is tulajdonítható. E tekintetben éppen vármegyénk már a múltban felemelte a maga szavát és követelte a kartellek működésének megrendszabályozását. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy kormányunk felismerte a kérdés nagyszabású voltát és a kartellkérdést törvényesen rendezni óhajta. E rendkívül közérdekű és az egész ország lakosságának érdekét szolgáló szándékáért örömmel üdvözöljük a magyar kormányt.

Sajnálattal kell látnunk, hogy a gazdasági helyzet rosszabbodásának egyik legfőbb okát a hitelviszonyok nagymértvű megromlása képezi. Az eladósodás — sajnos — általános, a kölcsönök kamatai pedig elviselhetetlenül magasak. A kölcsönök drágaságát a világ pénzpiac helyzetével okolják meg, amely tehát nem csupán nálunk, hanem máshol is jellemző. A kölcsönök kamatai oly magasak, hogy az adósok alig képesek azokat fizetni jövedelmükből, amely a rossz értékesítési viszok mellett rendkívül megcsappant, a minimunra redukálódott. Arra, hogy a kölcsönéből a kamatfizetés mellett még tekintélyes részt förlésszen is, sem a mezőgazda, sem más gazdasági ágban dolgozó polgár nem lehet képes a mai időben. És dacára ennek, azt kell látnunk, hogy a pénzügyzetek éppen most, a legnehezebb viszonyok közepette hirtelen a kölcsönök tekintélyes részének visszafizetését követelik és sürgetik ügyfeleiktől. Ez az eljárás a budapesti nagy bankoktól indul ki, amelyek maguk is felmondják az általuk közvetlenül nyújtott hitel egy részét és hasonló eljárásra adnak utasítást vidéki fiókjaiknak és a velük összekötöttesben levő kisebb vidéki pénzügyzeteknek. A nagybankok ezen eljárásának okait nem kutajuk, de meg kell állapítanunk, hogy bármily jó intenciókból induljon is ki ez az eljárás, feltétlenül közérdek és közéletből közgazdaság ellenes. A gazdaközönségre egyébként is éppen a mostani időkben hárulnak a legnagyobb kifizetések, az aratás előtt összegyűlemlített számlák, tartozások, az esedékes és hátralékos adók, a biztosítási díjak, kölcsönök kamatainak fizetése, főleg kisgazdáknál a télire való ruházat és egyéb szükségletek beszerzése, annak következtében ugyanis kénytelen természetesen tekintélyes részét piacra dobni és a mai lehetetlen alacsony árakon értékesíteni, ami által már magában véve roppant károk érik a gazdaközönséget. Ehhez járulnak a tömeges hitelfelmondások, amelyek által kényszerítve a gazdak természetük még nagyobb mérvű áresések következnének be, ugy a termény, mint az állatértékesítésnél. Igaz, hogy ez az eljárás által nagy gabonátömegek lesznek megmozdítva és kerülnék esetleg kivitelre is, ami által exportunk mennyiségileg emelkedik talán, de mivel az értékesítés és esetleges kivitel lehetetlen alacsony, a termelési költségeken aluli, ajándék áron történik, az exportnak ez a kényszereredett módja hasznos nem, hanem csakis súlyos károsodást jelent az ország gazdaközönségére és az egész ország közgazdasági életére nézve, mert ennek hasznát a külföld, vagy pedig a termeléssel nem foglalkozó spekuláció fölözi le, a dolgozó és termelő magyar gazdaközönség rovására.

A bankoknak ezen eljárása tehát, amelylyel az ország gazdaközönségétől a hitel tekintélyes részét megvonjuk, a gazdasági élet rendes menetét a legnagyobb mértékben megnehezíti, sőt felő, hogyha így folytatódik, úgy a magyar közgazdasági élet működését teljesen meg fogja bénítani és lehetetlenné fogja tenni. A pénzügyzet legfelsőbb intéző köreinek ez az eljárása egyrészt érthetetlen, másrészt a legnagyobb mértékben ellenkezik a közgazdasági élet törvényeivel, melyek szerint a nagy pénzügyzeteknek nem a közgazdasági élet és a termelés kerékkötőjének, hanem előmozdítóknak kell lenniük. Ez az eljárás feltét-

lenül közgazdaság ellenes, mert hiszen éppen most, a legrosszabb viszonyok között vonja meg a segítséget a magyar mezőgazdaságtól, akkor, amikor nemcsak magának a mezőgazdaságnak, de az egész országnak érdekében is elsőrendű hazafias kötelessége lenne annak megfelelő hitel biztosításával támogatására szelni.

Veszprémvármegye törvényhatósági bizottsága látva a pénzügyzet intéző körei ezen eljárásának káros következményeit, tisztelettel, de határozottan emeli fel óvó és tiltakozó szavát ezen eljárás ellen, amelynek folytatása a legnagyobb veszélyeket rejti magában a magyar közgazdasági életre nézve. Mely tisztelettel hívja fel a törvényhatóság a magas kormány figyelmét, hasson oda minden törvényes rendelkezésre álló módon és egész tekintélyének latbavetésével elsősorban a Magyar Nemzeti Banknál, de ezzel együtt a többi nagy banknál is, hogy azok e határozottan a közgazdasági életre, elsősorban a termelésre nézve rendkívül káros eljárásokkal felhagyva, a hitel-megvonások megszüntetésével a magyar mezőgazdaság hitelgényeinek kielégítését az eddigi mértékben igyekezzenek ellátni, mert a hitelkeretek megszorítása egyel jelent a magyar gazdaközönség és a produktív termelés megfojtásával és ezzel kapcsolatban kérjük a kormányt, kegyeskedjék együtt oda is hatni, hogy a hitel türelmetlen drágasága mérsékeltesse és elviselhetőbbé tétessék.

Egyuttal megkeresi a törvényhatóság jelen határozatának közlése mellett ennek paróltása végett a társatörvényhatóságokat.

Néhány szó a devecséri tűzhöz.

Sajnálom, hogy ezt a közleményt nekem, mint tüzoltónak kell megírnom, de hát Devecserben nem akad tollfogató ember, aki szóvá tenné az iltenté visszás állapotokat.

A múlt pénteken délután tűz volt Devecserben. Leégett két lakóház, egy pajta, néhány métermázsa rozs, takarmány és három sertés.

Devecsernek tudvalevőleg csak önkéntes tűzoltósága van. Ma már jóformán az is csak papíron. Elment a kedve ezeknek a derék fiuknak a további munkától, hiszen a község mostoha gyerekként kezeli őket. Az öt évvel ezelőt kapott vászonruha elszakadt — jó egynéhány tűz és gyakorlat volt ezalatt — és hiába minden kérés, minden instancia: a tüzoltóság részére nincs pénz.

Az csak természetes, hogy a tüzoltóság kilenczted része kisgazda-gyerekből állván, nem otthon csücsül és várja az esetleges tüzet: így esik meg aztán, hogy hirtelen tűz esetén nincs senki aki a fecskendőköt a vész helyére vinné. Hiába van Devecsernek 4, mond: négy jó fecskendője, ha nem akad, aki azokat elszállítsa.

Igy voltunk a legutóbbi tűznél is. A motorfecskendő meglehetősen késedelemmel megérkezett ugyan, de mire másik kettőt odahoztak: egész bátran leeghetett volna egy egész utcasor.

Ez pedig mind a devecséri polgárság rosszindulatának köszönhető. Mert még nem tudok olyan tüzet, amikor valakinek eszébe jutott volna vagy a lovaival vagy gyalogosan a szertár elé futni, hogy segítsen a tüzoltóknak a fecskendők elszállításában. Ellenben bámészkodni, sopánkodni ott van a fél város, arról azonban szó sincs, hogy segítsen is valamit a tüzoltóknak.

(*Helyszüke miatt jövő számban folytatom.*)

Felhívás.

Legújabb nőruha-szabásminták mérték szerinti bármely divatlap után megrendelhetők. Szabásrajzot tanítók könnyű módszerrel heti kétszeri (külön is) bemutatással Devecserben. Az érdeklődők adják le címüket a Devecseri Ujság kiadóhivatalába, vagy címemre:

Engel Ilonka
PÁPA, Korvin-u. 2.

H I R E K

— A Balatoni Szövetség kiállítása. A Balatoni Szövetség 25 éves jubileuma alkalmával kiállítást rendezett, amelyen id. Noll Ferenc ny. jászágigazgató és neje is részt vettek. Noll Ferencné kiváló minőségű és izléses összeállítású befőttyeivel és konzervjeivel, id. Noll Ferenc pedig a gyümölcsfa és a gyümölcs összes betegségeit mutatta be preparátumokban. Bemutatta saját készítésű színes rajzokban a gyümölcsfa rovar és hernyó elleneségeit és tanulságos módon állította azokat össze, hogy abból a gyümölcsstermelő közönség sokat tanulhat. Eme gyűjteményt a balatonfüredi polgári iskola meg akarja venni. Noll Ferencné és Noll Ferenc a kiállítás első díját vitték el. A kiállításról a magunk részéről melegen gratulálunk. Noll Ferenc egyébként lapunk munkatársa, akinek értékes és tanulságos cikkei általános szeretetnek örvendenek.

— Vitézi értekezlet. A járás vitézei értekezletüket e hó 15-én Somlószlószőlőn a róm. kath. iskolában tartották. A szép számban megjelent vitézek istentiszteleten és szentbeszédre vettek rész, melyet vez. Orbán József plébános tartott. Az értekezletet vez. dr. Berzsenyi Bertalan körorvos, járási hadnagy nyitotta meg és lelkes, hazafias beszédében különösen kiemelte, hogy a bajtársias szeretet legyen meg a vitézek között. A beszéd közben az értekezletre megérkezett a vármegyei székkapitány, vez. Erdy Kálmán, ny. ezredes, akit tiszteletteljesen üdvözöltek a vitézek. Ezután az értekezletet ő vezette, mely több aktuális ügy elintézésével ért véget. A bajtársias ebed az iskolában volt, hol több felkösztöntő hangzott el és a legjobb hangulatban az esti órákig együtt voltak a járás vitézei.

— Az Ipartestület a munkanélküiség enyhítéséért. A devecséri járási Ipartestület legutóbbi gyűlésén megkeresést intézett gróf Bethlen István miniszterelnökhöz az ipari ágakban uralkodó munkanélküiség enyhítése és munkaalkalmak nyújtása iránt. Az Ipartestület ezen megkeresést támogatás végett megküldte a Vármegyei Gazd. Egyesületnek, amely azt pártolólag fogja felterjeszteni a kormányhoz.

1 butorozott szoba kiadó, ugyanott teljes ellátás. Cim a kiadóban.

— A fagykarsujtotta gazdáknak csökkentik az adóját. A fagy — mint ismeretes — nemcsak a kalászosokban idézett elő nagyarányú pusztítást hanem megzavarta a szőlőket is. Hozzávetőlegesen ötven-hatvanezer holdra becsülik azt a területet, ahol a szőlő részben, vagy teljesen kifagyott. A szőlősgazdák nyomtatékosan felhívták az illetékes körök figyelmét a fagykozta károkról és sürdős orvoslást kértek. A pénzügyminiszter teljes mértékben honorálta is a fagykarsujtotta szőlősgazdák adózási sérelmet, amikor utasította a pénzügyigazgatóságokat és a pénzügyigazgatósági kirendeltségeket, hogy a téli, illetően a késő tavaszi fagykárokat kivételesen adóelengedésre igényt nyújtó elemi csapásnak minősítik s éppen ezért meghagyja, hogy az 1928 június végéig bejelentelt fagykárokat az esetleg még beérkezett egyéb szőlőskár-bejelentésekkel együtt közvetlenül a szüret megkezdése előtti hetekben a helyszínen állapítsák meg és a földadó törlése tárgyában hozott rendelkezés szerint járjanak el. Ott pedig, ahol kétséget kizáróan megállapítható, hogy a szőlőt a fagy következtében ki kell vágni, ott a kitért területekre eső földadót a folgó évre egészben töröljék.

Eladó

1 drb. 11 soros, teljesen jókarban levő, HUNGÁRIA DRILL vetőgép. Ára 200 pengő.

Id. Jenev Lajos
Somlójenő.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszleület szorulás fokozza, a természetes *Ferenc József* keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres orvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi *Ferenc József* vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Bátor fiatalberek. A múlt pénteki devecseri tüznél, mely az óriási szárazságban pillanatok alatt elhamvasztott két lakóházat és egy pajtát, a tüzoltóságon kívül, — mely mindenkor vakmerő bátorsággal küzd az elemekkel — valóban dicséretreméltó bátorsággal dolgoztak a vagyonmentésben: *Tóth Zoltán*, *Bauter József*, ifj. *Marbon Ferenc*, *Plunder László* és az egyik kéményseprősegéd, akik fáradságot és veszélyt nem ismerve, igyekeztek a tűz elfojtásán. Viszont sokan voltak, akik pipázva és mosolyogva nézték a dolgozók munkáját...

— Diplomás feleségről, az erzsébetéri csecsemőszobából és egyéb érdekességekről közöl kitűnő illusztrált cikkeket a Nők Újságja a Hazatérés szeptember 20-iki száma. Ezenkívül temérdek novella, vers, anekdota, színházi és divatcikkek teszik változatosabbá a lapot, mely a hazatérés leghibebb barátja és tanácsadója. Kapható minden újsárgyűjtő helyen. Mutatványszámot díjlatlanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Bécsi-utca 3.

— Villámcsapás. Hétfőn virradóra az éjszakai zivatar alkalmával a villám lecsapott a szomszédos Borszöröcskőn egy cserépszindelyes házba és azt, valamint a mellette levő ugyancsak zsindelyes pajtát felgyújtotta. Különös szeszélye a villámcsapásnak, hogy a cserépes hajlékkal összeépült szalmás lakásnak semmi baja sem történt.

Felhívás a bortermelőkhöz.

Szíves tudomására adjuk szőlőbirtokos társainknak, hogy a „*Badacsonyi Állami Közpince*” kezelését az eredeti szervezeti szabályok alapján pincészetvezetünk vette át. A felügyelet továbbra is a m. kir. állami közpincek felügyelősége hatáskörében marad. Elfogadjuk **kezelésre és értékesítésre** borokat az állami szabályzatban előírt mérsékelt díjak ellenében.

Részletes tájékoztatással készsággal szolgálunk.

Badacsonyborvidéki szőlősgazdák
állami ellenőrzés alatt álló
Pincészetvezetete
Badacsonyladói.

— Meggyulladt kocsi. Ajkán a múlt hét péntekjén *Pinter István* zöldségárusnak ki-gyulladt kocsián az ütés, mely el égett és pilanat alatt füstben volt a zöldsége is, melyet az ember leszórt a kocsijáról és így csak megfüstölődött.

— Balesetek. A múlt szombaton *Korbély János* 40 éves magyarpolányi lakos az ottani kavicsbányából szekerével kavicsot fuvarozott. Rakodás közben az aláesőt part rádőlt s a szerencsétlen ember három napi szenvedés után meghalt. Ugyancsak Magyarpolányban a héten kedden *Vas Mihály* né maszedés közben leesett a fáról és egy paracicsomkaró a hasába fúródott. Életbenmaradásához kevés a remény.

Rádióban Dénes Vezet!!

Kérje díjmentesen
rádió, gramofon és csillár ár-
jegyzékünket.

Dénes Testvérek r. t. Budapest
VI., Teréz-körút 26.

S P O R T

Atlétika.

Folyó hó 15-én, vasárnap délután tartotta a devecseri körzet leventeverenyét, a versenyben 10 község leventéi vettek részt: Devecser, Noszlop, Bakonypölske, Somlóvásárhely, Somlójenő, Borszöröcsök, Tóskoberénd, Tóskok, Bódé és Kolontár.

A levente sportjányán hatalmas tömeg gyűlt egybe, akik között ott láttuk *Belák* Endre főszolgabíróit, *Lesztján* János járási testnevelési felügyelőt, *Lajos* Ignác m. kir. állampénztári főtanácsost, dr. *Brdós* László főállatorvost, *Szabó* Ferenc főjegyzőt, *Markos* Gyula Devecser község bíráját, *Sikós* Péter ig-tanítót, a Devecseri Levente Egyesület alelnökét, *Mester* József intézőt Lőrintéről és másokat.

Élénk érdeklődés kísérte a verseny minden egyes számát. A verseny végeztével *Lesztján* János járási testnevelési felügyelő buzditó szavakat intézett a leventékhez, majd a verseny díszmenettel véget ért.

A verseny eredményét az alábbiakban közöljük.

Buzogány céldobás. Csapatverseny. I. Tóskoberénd 62 egys. átlag. II. Bódé 52 egys. III. Somlóvásárhely 5 egys. IV. Noszlop 5 egys. V. Devecser 46 egys. VI. Kolontár 46 egys. VII. Tóskok 12 egys. Egyéni. I. Kirschner Antal (T-berénd) 9 egys. II. Nagy Imre (Noszlop) 9 egys. III. Ertl István (T-berénd) 9 egység.

Buzogány távdobás. Csapatverseny. I. Devecser 3758 m. átlag. II. Noszlop 3755 m. III. Tóskok 3532 m. IV. Kolontár 3354 m. átlag. Egyéni. I. Molnár Károly (Noszlop) 4323 m. II. Ványik Mihály (Somlóvásárhely) 4221 m. III. Dózsa Kálmán (Noszlop) 4008 méter.

Távolugrás. Csapatverseny. I. Devecser 491 m. átlag. II. S-vásárhely 460 m. III. Bódé 436 m. IV. Tóskok 418 m. V. Kolontár 399 m. átlag. Egyéni. I. Sas László (Devecser) 570 m. II. Nákovics Ferenc (Devecser) 520 m. III. Sidó Ferenc (S-vásárhely) 507 m.

5×100 m-es staféta. I. Devecser 671 mp. II. Bakonypölske 693 mp. III. Somlóvásárhely.

100 m-es síkfutás. I. Sas László (Devecser) 131 mp. II. Szűcs Kálmán (Devecser) 139 mp. III. Gaál Ferenc (Devecser) 141 mp.

5×60 m-es staféta. I. Devecser 38 mp. II. Tóskok 385 mp. III. Tóskokberénd 39 mp.

60 m-es síkfutás. I. Rauch Károly (Devecser) 9 mp. II. Bognár János (Devecser) 91 mp. III. Schillinger Pál (B-pölske) 93 mp.

Céllövés. Csapatverseny. I. Somlóvásárhely 669 egység átlag. II. Devecser 651 egys. III. Noszlop 452 egys. IV. B-pölske 373 egys. V. Kolontár 329 egys. VI. Bódé 327 egység átlag. Egyéni. I. Machalik Károly (Devecser) 820 egység. II. Sidó Ferenc (S-vásárhely) 790 egys. III. Kovács Mihály (Noszlop) 760 egys.

Folyó hó 15-én Ajka, Ajkacsingervölgy, Bakonygyepes, Ajkarendek és Kislőd községek leventéi Ajka község sportpályáján jöttek össze, hogy összemérjék erejüket és megmutassák ügyességüket. A délelőtt folyamán honnyolították le az előmérkőzéseket, délutánra pedig a végeredmények maradtak. Szívet és lelket gyönyörködtető látványt nyújtott a Csingervölgyi bányászzenekar hangjai mellett felvonuló ifjuság és a fegyelmezett, katonás leventék azt a hitet és reményt váltották ki az elfogulatlan szemlélőből, hogy minden bizalmunkat és hitünket helyezzzük beléjük.

Minden dicséretet megérdemelnek *Badáczy* Lajos, *Weichner* Kálmán jegyzők, *Nyeki* József, *Máhi* József tanítók, vitéz *Szabó* Vendel, *Buday* József és *Fischer* János oktatók, akik időt és fáradságot nem kímélve buzgólkodtak, hogy minél szebb és fényesebb munkát produkáljanak a gondjaikra bízott leventék. Részletes eredmények a következők.

60 m-es síkfutás. I. Magyar Gyula, Ajka. II. Radics László, Ajka. III. Szalay Jenő, Ajkacsingervölgy.

100 m-es síkfutás. I. Kovács Sándor, Ajka. II. Szabó Sándor, Ajka. III. Steinhacher Mihály, Ajkarendek.

5×60 m-es staféta. I. Ajkacsingervölgy. II. Ajka.

5×100 m-es staféta. I. Ajka. II. Ajkacsingervölgy. III. Bakonygyepes.

Távolugrás. (Csapatverseny) I. Ajka 496 m. átlag. II. Ajkacsingervölgy 440 m. III. Kislőd 435 m. átlag.

Buzogány céldobás. (Csapatverseny) I. Bakonygyepes 106 egys. II. Ajkacsingervölgy 10 egys. III. Kislőd 96 egys.

Buzogány távdobás. (Csapatverseny) I. Ajka 3290 m. II. Kislőd 2996 m. III. Ajkacsingervölgy 2890 m.

Céllövészet. (Csapatverseny) I. Ajka 638 egys. átlag. II. Bakonygyepes 497 egys. III. Ajkarendek 434 egység átlag.

Uj autóztem.

Tisztelettel tudatom Devecser és vidéke m. t. közönségével; hogy Devecserben uj

autóztemet

állítottam fel. Teljesen uj, tökéletes minőségű Chewolet-kocsimmal minden időben készséggel állok a m. t. közönség rendelkezésére.

Mérsékelt viteldíjak. Vidéki turautakat vállalok éjjel és nappal. Garázs a Gaál-ven-déglőben.

Szíves pártfogást kér tisztelettel:

Kiss Imre
Devecser

— A devecseri anyakönyv. *Születés*: Szept. 13. Kises Károly fm. napsz. és neje Horváth Teréz fia Ferenc rk. Szept. 17. Pinter Sándor fm. napsz. (P-miske) és neje Raerberhoffer Anna leánya Regina. *Halálozás*: Szept. 15. Kovács Erzsébet 9 hónapos, rk., veslezületett gyengeség. Szept. 16. Kises Ferenc 3 napos, rk., veslezületett gyengeség. Szept. 18. Kardos Lajosné sz. Fehér Ilona (P-miske) 28 éves ág. ev. hitv., agyhártyagyulladás.



Piaci gabona árak.

Buza	18—19	P	Zab	13	P
Rozs	13-50		Tengeri		
Árpa	18		Burgonya	6	



Olcsó a buza, olcsón kell termelni!

Legolcsóbb a P O R Z O L porpác, a gálincál is olcsóbb!

Holdankint 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, ha gálinc helyett PORZOL porpácot használ és mégis **sűrűbb** lesz a vetése.

Mínthogy a Porzol-pácolás 1 holdra 120 P-be kerül, a megtakarított 10 kg. vetőmag 2 P 40 fillér értékével szemben

INGYEN PÁCOL,
sőt holdankint 1 P 20 f-t külön megtakarít!
Magyar buzának — magyar porpác!
Legjobb a PORZOL.

Többtermés
üződgmentesség
vetőmagmegtakarítás!
A Porzol és a Higosan nedves csávázószert
eredeti gyári áron beszerezhető

WEISZ MÓR és FIA
vaskereskedésében
Devecser.



Hirdetéseket jutányosan
felvesz a kiadóhivatal

172/1929.

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a devcséri kir. bíróság 1929. évi 766/2, 694/2, 219/2, a győri kir. bíróság 1929. évi 5550 és a sümegi kir. bíróság 792,929/2 sz. végzése folytán dr. Pogány Imre ügyv. ált. képvis. Kollin Adolf Fia végreh. részére 203075 P, dr. Vermes Ödön ügyv. ált. képvis. Holczer és Kohn részére 290 P, dr. Havas Béla ügyv. ált. képvis. Fischer Mór részére 39392 P, végrehajtást szenvedett ellen 271467 P tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesitől lefoglalt és 147120 P-re becsült ingóságokra a devcséri kir. bíróság 1929/2494 PK. sz. végzésével az arverés elrendeltem, annak a korábbi vagy felülfoglatatok követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek lakasan, Padragon leendő megtartására határ időül 1929. szept. 26-ának d. u. 3 órája kifizeték, amikor a kirológ lefoglalt bolti berendezés, szatocsaruk, 2 drb. 10 1 gazdasági kocsi s egyéb ingóságok a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron alul is el tognak adatai.

Felhívom mindazok, akik az elárverezendő ingóságok vetelarából a végrehajtató követelést megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél írásban, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Devcsér, 1929. szept. 3.

WETZEL ANTAL
kir. bir. végrehajtó.



2673/929. vhtsz.

Arverési hirdetés.

Dr. Friedmann Adolf végrehajtónak Jánka Dániel és neje Kiss Lina végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 3280 P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a devcséri kir. bíróság területén levő, Tócsok községben fekvő s a tócsoki 358 sz. tjkvben A + 2 sor 512/a/42 hrsz legelő dűlőbéli szántó ingatlanból u. a. illetőségére 180 P kikiáltási árban, u. e. tjkvben A + 1 sor 512/a/17 hrsz. a. felvett legelő dűlőbéli szántó ingatlanból u. a. illetőségére 1020 P kikiáltási árban, az u. o. 35 sz. tjkvben A + 1-2 sor a. felvett 96 és 111 hrsz. a. felvett házasbelsőségéből u. a. illetőségére 3500 P kikiáltási árban elrendelt.

Az árverést 1929. október 14. napján d. e. 10 órakor Tócsok község házában fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. tc. 21. §.).

Az, aki a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. tc. 25. §.).

Devcsér, 1929. júl. 17.

Dr. KARSAY s. k.
A kiadmány hiteléül:
KOVÁCS s. k.

2555/929. vhtsz.

Arverési hirdetés.

Sohvarcz Miksa végrehajtónak Ács Antalné Gerecs Rozália végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 93228 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a devcséri kir. bíróság területén levő, Devcsér községben fekvő s a devcséri 66. sz. tjkvben A + 2 sor 788 hrsz. a. felvett káposztás kerüdtől végrehajtást szenvedő illetőségére 50 f. kikiáltási árban, az u. e. tjkvben A + 3 sor 131/2 hrsz. a. felvett 87. dűlőbéli szántó ingatlanból u. a. illetőségére 14640 P kikiáltási árban, az u. o. 1955 sz. tjkvben A + 1 sor 2436 hrsz. a. felvett nyárosi dűlőbéli szőlő ingatlanból u. a. illetőségére 246 P kikiáltási árban, az u. o. 1632 sz. tjkvben A + 1 sor 908 hrsz. a. felvett kiskerti kertből u. a. illetőségére 3 P kikiáltási árban, az u. o. 1855 sz. tjkvben A + 2 sor 150/4 hrsz. a. u. e. tjkvben A + 3 sor 1502/2 hrsz. a. felvett u. a. dűlőbéli szántó ingatlanból u. a. illetőségére együttesen 24959 P kikiáltási árban, az u. e. tjkvben A + 4 sor 1935 hrsz. a. felvett 42. dűlőbéli szántó ingatlanból u. a. illetőségére 12480 P kikiáltási árban, u. ezen tjkvben A + 5-6 sor 2271/5 és 2272 hrsz. a. felvett 20. dűlőbéli ingatlanból u. a. illetőségére együttesen 61160 P kikiáltási árban és u. e. tjkvben A + 7 sor 2623 hrsz. a. felvett dínnéskerül szőlő ingatlanból u. a. illetőségére 10550 P kikiáltási árban elrendelt.

Az árverést 1929. október 1-én d. u. 3 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az arverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az arverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, és többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XL. tc. 25. §.)

Devcsér, 1929. július. 19.

dr. Karsay s. k.
kir. bir. elnök
a kiadmány hiteléül:
Kovács s. k.

„Elite“-Mozgó, Devcsér

Szept. 21-22.

W I N G S

Szept. 28

Ha az lifu sziv megszólal

Szept. 29

Gondanyó

Győződjön meg 

hogy milyen olcsón vásárolhat

Lenári Testverek Utódánál, Baross-u. 6.

Bőrárut, talpat, gummisarkat, cipőcermet, cipőfűzőket, cipősámfát, amely a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi.

Osztort, osztornyelot, bőrvazalint és egyéb a szakmához tartozó árukat.

Normatott a telekés kiadó: Hossz Ferenc győrevezetője Devcsérben

Értesítés.

Alulírott a Schwarz Gábor-féle nagybogdány-pusztai korcsmát bérbevettem. Felhívom az esetleges hitelezőket, hogy követelésiket nálam 15 napon belül annál is inkább bejelentésük, mert a később érkező követeléseket nem veszem tudomásul.

Nagybogdány, 1928. szept. 20.

Waldinger Miklós**Halló!****Halló!**

Megnyitott Devcsérben az első budapesti

gőzmosóda

fióktelepe HUNYADI-u. 14. sz. alatt, hol minden HÉTFŐN és KEDDEN fehérenmüt, gallért és kézelőt tisztítás végett átveszek.

Pontos és tiszta munkáért kezeskedem és kérem a nagyközönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

özv. Sas Gáborné**Eladó**

Devcsérben a Gaál-féle

vendéglő és szálloda

épületekkel, teljes berendezéssel, ugyszintén a MOZI is, gépekkel, berendezéssel.

Bővebbet a tulajdonos.